

EL CORREO

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 31 de Julio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.036

VISITAS PROVECHOSAS

La opinión ve con agrado el propósito del Rey de ponerse en comunicación con las provincias, como lo demuestran las impresiones que el telegrafo adelanta de las distintas poblaciones que el joven Monarca se propone visitar.

Desde que la facilidad en las comunicaciones ha suprimido los antiguos entorpecimientos, los soberanos no han podido sustraerse a esta necesidad de los tiempos modernos, cuya utilidad, por otra parte, para pueblos y príncipes, es evidente.

A pesar del noble deseo por el Rey expresado de que no sea su viaje causa de gastos para los presupuestos locales, es natural que siendo la primera vez que D. Alfonso XIII visita, como soberano algunos pueblos de la Monarquía, éstos preparen festejos, disponiéndose a solemnizar de modo extraordinario la visita regia.

Pasados estos primeros momentos, debe esperarse que el Rey vea plenamente realizado su deseo de estudiar el país al modo que lo hacen otros príncipes, prescindiendo en gran parte de recepciones y festejos oficiales.

Es satisfactorio, asimismo, consignar la actitud que se preparan a tomar los mismos partidos radicales, según las referencias de los periódicos.

Los carlistas y los republicanos, dando una gran prueba de cultura, se proponen no suscitar ninguna dificultad durante el viaje de S. M., considerando los respetos que se deben al jefe del Estado.

Estas impresiones, y otros anuncios, demuestran además las grandes simpatías que rodean al joven monarca, como ya pudo advertirse durante las fiestas de la jura.

Al Rey favorecen su juventud, sus impulsos generosos y el ferviente deseo que continuamente muestra de promover o ayudar toda obra conveniente al interés público.

Las lisonieras esperanzas que esto hace concebir en el país, justifican el entusiasmo con que los pueblos se preparan a recibirle.

DECLARACIONES del Sr. Urzáiz

El corresponsal de «El Imparcial» en Vigo ha conferenciado en Nigrán con el Sr. Urzáiz, quien, según versión de dicho corresponsal, ha hecho estas declaraciones:

«Si yo fuera vanidoso—ha dicho el señor Urzáiz, —lisonjearme al ver que a los cinco meses de dejar la cartera, tiempo que en España basta para olvidar tantas cosas, se me siga atacando por el alto caciquismo político y financiero en la forma y por la tenacidad con que se me ataca.

Habiendo tan graves problemas pendientes, en vez de ocuparse de ellos y de tratar de resolverlos, intente plantear uno que no existe: el «déficit», atribuyéndome a mí.

Cuando presenté mi presupuesto y fué aprobado, díjose por todos que era copia de los conservadores. En efecto, pocas fueron las modificaciones que introduje y de ellas ninguna susceptible de trocar el «superávit» por el «déficit».

En el presupuesto de gastos, los aumentos en Guerra, Marina y Obras públicas resultaban sobradamente compensados con la supresión de los presupuestos extraordinarios.

Respecto al pago de los maestros por el Estado, aparte de que en nada grava las cargas de los contribuyentes, pues se exime de ello a los Ayuntamientos, resulta también completamente cubierto por el retiro que en el ingreso del Tesoro representa el recargo del 16 por 100 sobre contribución territorial que antes percibían los Ayuntamientos.

En los ingresos, la única modificación que introduje—añadió el Sr. Urzáiz—fué la supresión de la décima de consumos, importante ocho millones de pesetas.

El pago en oro de los derechos de aduana, todo el mundo sabe que no puede producir baja en los ingresos, porque si se recaudan menos pesetas, éstas son en oro y equivalen a más pesetas en plata.

El aumento producido en los gastos por el último empréstito amortizable, supongo que no servirá de pretexto para atacarme. No puedo, pues, tomar en serio el intento de hacer creer que existe el problema del déficit.

Lo que podría suponerse es que se quiere distraer la atención de problemas que, en verdad, existen, y cuya gravedad es mayor cada día, aunque con toda mi alma deseo equivocarme en tales juicios.

Nada más puedo decir a Vd. Insisto en creer que no puede considerarse en serio que exista el problema del déficit, y que, como ya he manifestado, tal afirmación sólo puede ser inspirada por el deseo de distraer la atención del país de problemas de urgente resolución.

La cuestión religiosa en Francia

Un incidente

París 31.—Durante la pasada noche

han ocurrido desórdenes de alguna gravedad en Tours.

Los católicos celebraban tranquilamente una reunión para protestar contra la clausura de las escuelas congregacionistas y acordar el envío de una solicitud al Parlamento pidiendo la abolición de la ley de Asociaciones.

De pronto, numerosos grupos, compuestos principalmente de elementos socialistas, intentaron asaltar el local donde estaban congregados los católicos.

Varios gendarmes que se hallaban en las inmediaciones de aquél, rechazaron a los agresores; pero no pudieron impedir que éstos rompieran a pedradas los cristales de las ventanas del edificio.

Terminada la reunión, y a la salida de los católicos, se reprodujo el alboroto en las calles; gracias a la intervención de la policía y de la fuerza pública, se logró restablecer el orden.—Fabra.

Emigración de religiosos

El Sr. Moret ha telegrafado a los gobernadores de las provincias fronterizas a Francia preguntándoles si han entrado religiosos procedentes de la nación vecina.

Sólo el gobernador de Gerona, según parece, participa que por aquella frontera habían entrado tres hermanos maristas.

En las instrucciones enviadas con este motivo a los gobernadores, se les ordena que especifiquen el sexo de los inmigrantes religiosos, puntos a donde se dirigen y centros en que se albergan.

EL TIFUS EN MADRID

Como se haya hablado de varios casos de tífus en Madrid, el gobernador ha negado hoy que haya ninguna novedad alarmante en este particular, y que así lo afirman los subdelegados de Medicina.

En cuanto al caso que cita «El Imparcial» de un conserje de Palacio, muerto en su domicilio de la calle de Fuencarral, añadió el gobernador que dicho conserje no murió del tífus.

PROYECTOS del general Weyler

El ministro de la Guerra ha manifestado a un redactor del «Heraldo» que persiste en su propósito de reconstituir el ejército; pero sin transformaciones radicales, hechas de una vez, por las perturbaciones que producen, y a medida que lo consentan las economías que se obtienen por las constantes amortizaciones.

Estas continuará hasta que la cifra de generales, jefes y oficiales se reduzca a la indispensable para nuestro ejército en pie de guerra.

Relacionada con este propósito se halla la rebaja de edades, así en el generalato para pasar a la reserva, como en la oficialidad para el retiro.

Se propone rejuvenecer los cuadros para que en los mandos activos el personal posea toda la aptitud física indispensable.

Sobre esto, y mientras las Cortes aprueban un proyecto de ley, quizás se dicte un decreto disponiendo que todo general jefe u oficial a quien falten dos años para el pase a la reserva ó el retiro, y que tenga mando activo, vaya a un destino sedentario.

La reducción del número de capitanes generales, generales de división y de brigada dependerá de las plantillas.

El general Weyler piensa presentar a las Cortes un proyecto de ley para que los segundos tenientes que no procedan de las Academias puedan ascender a primeros a los tres años de efectividad.

No ha pensado en suprimir unidades. Se propone reformar los reglamentos de ascensos y recompensas en paz y en guerra y suprimir los sorteos para casos de expediciones lejanas.

No se opondrá a que las Cortes, si lo estiman necesario, prorroguen las leyes extraordinarias de retiros.

Respecto a las economías del 3 por 100, ha dicho que en Guerra viene economizándose todo lo posible de los créditos consignados desde que comenzó a regir el presupuesto. Para ello se acudió a varios procedimientos, uno de los cuales consiste en no proveer las vacantes hasta el mes siguiente a aquel en que ocurrieron, con lo que se ahorra el sueldo de un mes en cada vacante.

De viajes, sólo tiene decidido el general Weyler el de Oviedo; pero, si puede, asistirá a las maniobras de Pancorbo y la Brújula, que se celebrarán en breve, y a las escuelas prácticas de Cádiz y Genta.

El ministro de la Guerra no sabe ni quiere saber nada de política, y en cuanto a probables sustituciones del Sr. Sagasta, ha manifestado que, hallándose el jefe del Gobierno muy bien de salud y sin propósito de retirarse de la política, cree poco caritativo hacer cálculas sobre el caso.

EL CALOR

En Madrid

El día de ayer fué verdaderamente insoportable.

En lo que llevamos de verano, solamente un día, el 11 de este mes, ha sido más caluroso que el de ayer.

La temperatura máxima, al sol, fué 42 grados y una décima; a la sombra, 38 grados y tres décimas.

Hoy el día ha sido bochornoso, y en las calles, bañadas por el sol, se ha sentido un calor sofocante.

En Sevilla

Sevilla 30.—Signe aumentando el calor. La temperatura de hoy, al sol, ha sido de 50 grados, uno más que ayer.

Esta es la temperatura marcada por los termómetros en las azoetas.

Cerca del suelo la temperatura es naturalmente más alta.

Los Estados Unidos y Cuba

Nueva York 30.—Los periódicos de Washington, hablando de la cuestión de Cuba, dicen que los Estados Unidos han perdido la última probabilidad de obtener en la Habana una estación destinada a de-

pósito y suministro de carbón para su marina de guerra.

Añaden que el gobierno cubano, deseoso sin duda de evitar que los norteamericanos se establecieran en la capital de la isla con dicho pretexto, ha autorizado el arriendo a una compañía particular del sitio del Arsenal destinado a depósito de carbón.—Fabra.

San Sebastián

Romería en Loyola

San Sebastián 30.—Mañana se celebrará una gran romería en Loyola, con motivo de la festividad de San Ignacio. Habrá cuecas, músicas, fuegos artificiales y una sesión de «versolaris», improvisadores ó trovadores de esta región.

La fiesta será presidida por el Ayuntamiento. Iguales fiestas se verificarán en algunos pueblos de esta provincia.

Preparativos en el «Giralda»

Ya han terminado los preparativos para el viaje del «Giralda».

El comodor del Rey, instalado en el castillo de proa, está profusamente adornado con numerosas plantas.

Ha quedado también embarcado el equipaje del Rey.

Lucha de intereses

Comunican algunos corresponsales, que procedentes de Biarritz han llegado algunas familias por temor de las fiebres reinantes en dicho punto.

Están enfermos una alta personalidad española y dos hijos del general Basoaran.

El vicario de Zarauz

El vicario de Zarauz ha recibido orden de que, durante la ausencia del Rey, telegrafe dos veces al día. Iguales telegramas dirigirá al gobernador de Santander, dando en todos ellos cuenta del estado del mar.

De despedida

Hoy han visitado al ministro de Estado los Sres. D. Julio Arellano y D. Julián Arroyo.

Ambos marchan pasado mañana a tomar posesión de los cargos de ministros plenipotenciarios de España en la República Argentina y Colombia respectivamente.

El duque de Veragua

El ministro de Marina, que después de almorzar en Palacio marchó a Zarauz, donde se halla algo enfermo una de sus hijas. Ha regresado esta noche a las diez.

El viaje del Rey

En Gijón

Gijón 30.—Continúan con gran actividad los preparativos para el recibimiento del Rey.

Una importante Sociedad industrial levantará una amplia y elegante tribuna en la calle de Munuza, para 500 señoras, que arrojarán al paso del Rey flores y palomas.

Ya está terminado el desembarcadero real, situado frente a la caseta de salvamento de naufragos.

Está decorándose el vapor de pesca «Sultán», que conducirá desde el «Giralda» al puerto.

El banquete regio se celebrará aquí el día 1.º, asistiendo todas las autoridades, los señores González Longoria, condes de Revillagigedo y de Agüera, San Miguel, vizconde de Campo Grande, Sampedro y Snárez Inclán (D. Julián), los diputados señores Belandier, Rendueles, marqués de Villavieja, Fidal, Villanueva, Casteruelo, Sabas Muniesa, marqués de Teverga, San Miguel (D. Victorino), Mon y Canillejas.

En Oviedo

Oviedo 31.—Promete resultar brillante, a juzgar por el entusiasmo que reina, el recibimiento al Rey.

Se construye una hermosa tribuna en la calle de Fomello, que será ocupada por lindas artesanas, que vestirán blusa blanca con flores prendidas y arrojarán 200 palomas y bouquetes.

Han llegado los empleados de la Intendencia de Palacio Sres. Gamir y Palacio, un correo, varios palefreneros y caballeros y la servidumbre.

También han llegado 12 mulas y cuatro caballos de la Real Casa, los coches reformados del tren real antiguo, 70 guardias civiles de infantería y 30 de a caballo.

La Compañía de ferrocarriles económicos está levantando un arco en la plazoleta de la Estación.

Ya está hecha la distribución de habitaciones del palacio donde ha de hospedarse aquí la corte.

Las de la fachada principal con balcones externos corresponden al Rey, a su secretario particular Sr. Aguirre de Tejada y al Sr. Loriga.

Los Príncipes y marquesa de Santo Mauro ocuparán las situadas en la parte de atrás con galerías al jardín.

La servidumbre se hospedará en la planta baja.

Respecto al recibimiento del Rey, es interesante lo que dice el diario republicano «El Progreso de Asturias»:

«El jefe del Estado viene a visitar a Asturias, y es lógico que esta provincia, siempre hospitalaria y cortés, le reciba con la consideración debida a la persona que ejerce la primera magistratura de la nación; pero enténdase que todo ello ha de ser sin adiciones ridículas, y sin que en esto jueguen para nada pasiones rústicas.»

Las anteriores palabras revelan cuál será la conducta de los republicanos a la llegada del Rey.

En infesto

Infesto 30.—Aumente por momentos el entusiasmo por la venida del Rey.

Con gran actividad se prosigue el adorno de las calles.

En ellas se levantarán tres arcos: dos que costea el Ayuntamiento y otro el gremio de labradores, proyectado y costeado por el señor Uria, que es su presidente.

Este último estará todo hecho con instrumentos de labranza.

Como desde San Sebastián haya indicado S. M. su deseo de almorzar al aire libre, el Sr. Uria ha llegado esta madrugada de Cangas para elegir sitio.

De Cangas dicen que es extraordinario el entusiasmo.

En Covadonga se teme que haya deficiencias, pues ni la Diputación ni el cabildo han hecho nada relativo a alojamiento.

En León

León 30.—Por iniciativa del gobernador se han reunido esta noche en el teatro valiosos elementos de la banca, la industria, el comercio y los gremios, para acordar los festejos que hayan de hacerse con motivo de la venida del Rey.

D. Alfonso llegará aquí el día 7, a las dos de la tarde, y regresará al día siguiente por la tarde a Oviedo.

En la Diputación se trabaja activamente en el arreglo de habitaciones para el regio alojamiento.

El Casino Leonés dará un baile, al que los jóvenes de las primeras familias leonesas invitarán al Rey.

En Bilbao

Bilbao 30.—En sesión celebrada por la Diputación, el presidente, Sr. Arísti, ha dado cuenta de la visita que ha de hacer el Rey a esta capital.

Dijo que en San Sebastián había ofrecido al Monarca el Palacio Provincial para hospedarse, pero que el Rey había contestado que, aunque agradecía el ofrecimiento, no le aceptaba por estar resuelto que se hospedaría en el «Giralda».

La nota simpática de la sesión la ha dado el diputado carlista Sr. Arrola, diciendo que la Diputación, como corporación administrativa, estaba muy en su lugar recibiendo al jefe del Estado con los honores correspondientes.

Los elementos liberales tratan de dar el mayor esplendor posible al recibimiento, como protesta contra la reacción.

El itinerario del viaje

Hoy zarparán en el «Giralda» el Rey, los Príncipes de Asturias y su acompañamiento a las ocho de la noche, para llegar a Gijón a las ocho de la mañana del 1.º de Agosto.

El mismo día de la llegada del Rey a aquella población darán un almuerzo oficial el Rey y los Príncipes de Asturias a bordo del «Giralda».

El día 2 saldrán el Rey y los Príncipes de Asturias de Gijón con dirección a Covadonga, por Langreo ó Ibañeta, y allí oirán misa a las ocho en el santuario de Covadonga.

A las nueve regresarán a Oviedo, donde aquel día habrá comida oficial.

El día 3 volverán a Covadonga y oirán misa en aquel santuario a las ocho y media, saliendo a las nueve y media para Oviedo, donde se dará comida oficial.

Desde Oviedo marcharán a Avilés, donde se embarcará la Princesa de Asturias en el «Giralda» para regresar a esta capital.

El día 4 volverá el Rey a Oviedo a las seis de la tarde.

Los días 5 y 6 los pasará D. Alfonso en la capital de Asturias.

El día 7, a las nueve de la mañana, emprenderán la excursión a León, donde llegarán a las dos de la tarde.

A su llegada habrá solemne «Te Deum» en la Catedral.

El Rey visitará después aquel templo y el edificio de San Marcos.

El día 8 visitará la iglesia de San Isidoro. A las doce y media del mismo día habrá almuerzo oficial.

Por la tarde regresarán a Oviedo, a donde llegarán a las ocho de la noche.

Los días 9, 10 y 11 irá el Rey a visitar las fábricas de Trubia, saliendo todos los citados días a las once de Oviedo, y regresando a las cinco de cada uno de esos días.

El día 12 saldrá de Oviedo para Avilés a las nueve de la mañana.

El día 13, temprano, salida de Avilés para Santander a bordo del «Giralda».

En Santander se celebrará un «Te Deum» a la llegada del Rey y después habrá recepción y comida oficial.

El día 15 visita a las fábricas de Santander y salida para San Sebastián.

El día 15 descansará aquí todo el día el Rey.

El día 16 marchará a Pamplona.

En aquella población se solemnizará la llegada del Rey con un «Te Deum».

Después habrá recepción y comida oficial.

El día 17 por la mañana visitará el Rey el recinto amurallado, y después presenciará las maniobras militares.

El día 18 visita al santuario de San Miguel Excelsis.

El día 19 visita al fuerte de San Cristóbal.

El día 20, muy temprano, saldrá la regia comitiva para Vitoria, y en el mismo día marchará a Bilbao.

Está decidido que con el Rey y los Príncipes de Asturias vayan el ministro de Marina, la duquesa de Santo Mauro, el duque de Villahermosa, el marqués de la Mesa de Asta, los generales Cámara, Matta, Pacheco y Casero, los ayudantes de S. M. Sres. Monteverde, Loriga y Castejón y el doctor Ledesma.

La Reina habrá salido hoy a las diez y cincuenta y dos de la mañana.

Llegará a Irún a las once y veintidos, saliendo de esta última estación a las once y veinticuatro y llegando a Hendaya a las once y veintiseis.

Viajará desde Hendaya en un coche del «sleeping» preparado por la Compañía para este viaje.

La acompañarán la Infanta María Teresa, el duque de Sotomayor y la duquesa de San Carlos. Se hospedará en París en el hotel Maurice, y permanecerá en aquella capital uno ó dos días, marchando después a Baden, donde reside actualmente la archiduquesa Isabel.

El duque de Almodóvar se propone marchar a Madrid tan pronto como el Rey salga de San Sebastián.

busto niño la señora de D. Guillermo Kirkpatrick, hija del duque de Tetuán.

Madre y niño siguen perfectamente.

—Se halla restablecido de las calenturas que ha sufrido el distinguido joven D. Fernando de Bascoaran y Ruiz, quien desde San Sebastián se trasladó con sus padres a Biarritz.

—En la primera quincena de Agosto marcharán a Gestaona los condes de la Encina.

Sallieron ayer para La Granja la marquesa de Villamejor, la marquesa de Valdeiglesias con sus hijos; los Sres. de Orfila (D. A.) con los suyos, el barón de Casa Davallillo y el marqués de Cañada Honda.

Para Zarauz, el vizconde de Roda.

Para Irún, D. Rafael Cabezas y su familia. Para Burgos, el exministro de la Guerra D. Arsenio Linares, quien vino anteaer a visitar la tumba de su malograda esposa, en cuya fecha se cumplía el primer aniversario de su muerte.

Para El Sardinero, la duquesa de Moctezuma y sus hijos.

Para Gijón, el inspector de los reales palacios y el director de «La Epoca», marqués de Valdeiglesias.

Para Biarritz, el marqués de Campo.

Para Suiza, Italia y Francia, el exministro de Hacienda, D. Juan Navarrotreverter, su esposa y su hija.

Carta de Berlín

Excursión marítima de Guillermo II.—Representaciones y conciertos a bordo.—El cumpleaños del príncipe Adalberto.—Recuerdo sentido.—Un regalo de la princesa Luisa.—Regalo del Sultán de Turquía

Berlín 24 Julio

Después de haber asistido a las regatas de Kiel, donde el yacht imperial «Meteor» sólo pudo ganar la primera carrera, habiendo logrado todos los demás triunfos los yachts ingleses, el Emperador Guillermo, a bordo del «Hohenzollern», emprendió su acostumbrada excursión veraniega por las costas del Norte. Acompañaban a S. M. gran número de distinguidas personalidades, entre ellas el príncipe Alberto de Schleswig Holstein, el conde Gocet, el príncipe Layn, el doctor von Leuthold y el conde Hülsen.

Este último, cuya agudeza y buen humor son aquí proverbiales, es el encargado de preparar todas las diversiones y entretenimientos que han de distraer a los expedicionarios de estas regias excursiones.

Otro de los cuidados del conde Hülsen es invitar a dos pintores de nota, a fin de que éstos tomen apuntes de cualquier sitio que parezca interesante a su imperial majestad.

Guillermo II no es aficionado a la fotografía, y cuando alguna vez, en la intimidad, se ha hablado de ello, ha manifestado que no tenía tiempo para dedicarse a dicho placer. En cambio, la Emperatriz y sus hijos mayores, van siempre acompañados en sus viajes de máquinas fotográficas, que manejan con perfección suma.

El tiempo no ha favorecido la expedición marítima del Emperador, habiéndose visto todos los viajeros obligados a vestir de riguroso invierno y a permanecer casi siempre en el interior del barco.

Con este motivo se han organizado a bordo del «Hohenzollern» notabilísimas representaciones y conciertos, en los cuales tomaron parte coros, formados por los marineros del regio yacht, algunos de los cuales tienen voces de excepcional belleza. Los domingos a las diez en punto tiene lugar a bordo del «Hohenzollern» el servicio religioso, que dirige el mismo Emperador. Su majestad lee las oraciones de ritual, pronuncia después un breve discurso, generalmente sobre obediencia y deberes sociales, y se termina esta interesante ceremonia con tres himnos coroados, que acompaña al armonium uno de los oficiales.

En Bergen el yacht imperial se detuvo algunos días, aprovisionándose de carbón, agua y comestibles. El Kaiser desembarcó, hizo algunas expediciones acompañado de sus invitados, y se dignó comer con el cónsul alemán, siendo obsequiado con grandes cestas de fruta y verduras, procedentes de los famosos jardines de Sans-Souci. Su majestad dió permiso para que su yacht fuese visitado, invitación que con gran entusiasmo acogieron muchos «touristas» y habitantes de aquella localidad. En Bergen hallábase multitud de yachts ingleses y yanquis, encontrándose también el de monsieur Waldeck-Rousseau.

Al llegar al pueblo de Odde, donde hace tres años tuvo lugar la trágica muerte del teniente von Hauhke, a cuya memoria se ha elevado allí un monumento, sus compañeros de oficialidad depositaron en él una hermosa corona de flores, en una de cuyas blancas cintas se leía esta inscripción: «Perdido para siempre, pero no olvidado».

El día 14 del corriente cumplió 18 años el príncipe Adalberto, hijo tercero de SS. MM. El príncipe recibió un telegrama de felicitación de su augusto padre, quien hizo engalanar el yacht «Hohenzollern», a bordo del cual se hallaba. La emperatriz, acompañada de sus cuatro hijos mayores y de la princesa Enriqueta de Schleswig-Holstein, vino a la villa que habita el príncipe en Kiel, con objeto de pasar aquel día a su lado, regresando a Caden por la noche.

El príncipe Adalberto, que tiene el grado de almirante en la marina de su país, des-

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer dió a luz con toda felicidad un ro-

pidió a su angusta madre y hermanos en la estación. En Cadine esperaban a los egresivos viajeros los dos hijos menores de su majestad, quienes prorrumpieron en gritos y expresiones de júbilo al ver llegar a la Emperatriz. Esta dama adora a sus hijos, y son difícilmente puede hallarse una madre que se sienta más orgullosa de ellos. La princesita Luisa es la niña mimada de la imperial familia, y nada se hace, en su vida íntima, sin contar con la aprobación de la hija menor de Guillermo II. Preciso es convenir en que la angusta niña demuestra unos sentimientos caritativos y generosos, que la hacen querer de cuantos la rodean.

Hace algunos días paseaba la princesita por los alrededores de Cadine, cuando vino a una pobre aldeana que iba llorando. Su alteza se detuvo en el acto, y preguntó a aquella mujer la causa de su llanto. Entre sollozos, la infeliz explicó que la vaca, que era toda la riqueza de la familia, había muerto, a lo cual repuso vivamente la princesita: «Vaya, si no es más que eso, no hay por qué llorar, pues mamá lo arreglará.»

Íntil es decir que al día siguiente una vaca, mucho mejor de la que habían perdido, volvió la tranquilidad a aquella pobre familia. Estas bondades y gracias infantiles de la princesita Luisa, han llegado a oídos del Sultán de Turquía, quien envió hace dos semanas a la angusta niña un lindo carruaje de guiar, tirado por dos preciosos «ponies».

Con su habitual viveza, la princesita quiso, al ver enganchado el imperial presente, subirse inmediatamente al pesante, preteniendo a la que, como es de suponer, la dama que la acompañaba se opuso resueltamente. Un cochero tomó las riendas, y al ver la docilidad de los animales, se contentó en que la princesita los guiase, bajo la inmediata vigilancia de un cochero y del aya de su alteza. La princesita está encantada con su nuevo carruaje, que guía todos los días, y a cuyo lado va su hermano, el pequeño príncipe Joaquín, guiando también un carrujillo, del cual tira su «poney» favorito, Emil, regalo del Emperador Guillermo al menor de sus hijos varones.

Sus majestades son esperados en Homburgo a mediados de Agosto, después de la visita que a primeros del entrante debe hacer el Emperador al gran duque de Mecklenburgo. — A.

Mitin de panaderos

La Sociedad de Obreros panaderos celebró ayer en el Salón Variedades junta general, presidida por el compañero Jesús García.

Procedióse, en primer lugar, al nombramiento de secretario general de obreros panaderos de España, en sustitución del compañero Lino Rey, muerto recientemente. Fué elegido en votación ordinaria el oficial de masa Benigno Ramos.

Dióse cuenta a continuación de los trabajos realizados por las comisiones con arreglo al acuerdo de la junta general celebrada el 4 del corriente, entablándose una enconada discusión, durante la cual se fulminaron censuras contra el periódico «El Panadero Español», por un artículo que suponía inspirado por los burgueses.

La reunión terminó sin que se pudiera llegar a un acuerdo.

EN MARRUECOS

Treinta segadores asesinados. Robo en una tienda española.

Tánger 30.—Acaba de recibirse la noticia de que en Uad-Musa, había sido diezmado el día y medio, han sido asesinados 30 moros segadores que regresaban de Argelia.

Los cadáveres tenían tremendas heridas de palos, piedras, balas y gomas. El móvil de este horrible crimen ha sido el robo, porque los infelices volvían a sus hogares con el dinero ganado en su trabajo.

Ayer robaron en el establecimiento del sábito español Sr. Massa. Los ladrones se llevaron alhajas, plata y dinero en gran cantidad. Lo raro del caso es que en la calle vigilaban nueve guardias asirios.

Las autoridades españolas se presentaron esta mañana en la bodega robada. Después de abrir la correspondiente información se formulará reclamación.

LA CUESTIÓN OBRERA

En Málaga

Málaga 30.—Se conocen ya los acuerdos adoptados en definitiva por los representantes de las Sociedades agrícolas de la provincia de Málaga.

Se dará a los obreros un jornal de ocho reales y una comida buena y abundante, durante el trabajo desde la salida hasta la puesta del sol.

Las mujeres percibirán igual jornal que los hombres.

En Málaga se aumentará el salario de los obreros en una peseta, toda vez que en dicha población no se les da comida.

Además se les concederá una hora de descanso, y cuando los operarios tengan que permanecer fuera de la finca en que trabajan, se les facilitará un buen local para dormir.

En Barcelona

Barcelona 30.—Se ha zanjado provisionalmente el conflicto de los gremios del puerto.

La Compañía del ferrocarril ha accedido a encargarse nuevamente del servicio de los transportes, ínterin se resuelva la cuestión pendiente entre la estación y los muelles.

El gerente de la Compañía ha declarado que existen 300 vagones cargados de mercancías, sin poder entrar en Barcelona por falta de local donde colocar los géneros.

En San Fernando

San Fernando 30.—Llamados por el gobernador, vinieron hoy de San Fernando los presidentes de las Sociedades de barqueros y salineros.

Les entregó el gobernador los cuestionarios que ha redactado para obtener datos exactos acerca de la forma como se realiza el trabajo, cuantía de su retribución y otros extremos.

Hoy se han reanudado las labores en dos salinas más, las llamadas Chapeta e Isleta, con las que asciende a 53 el número de las que trabajan. Mayor es el de las que están paradas, pues asciende a 97.

Pensiones para los obreros

Barcelona 30.—En el salón de Ciento de las Casas Consistoriales se ha celebrado reunión magna de importantes entidades para constituir la «Caja de pensiones para la vejez del obrero».

Leída y aprobada una extensa Memoria dando cuenta de las bases generales del proyecto, se ha nombrado una junta que estudie los medios de llevar éste a la práctica.

Incendio en Lourdes

Paris 30.—Le Temps publica un despacho de Tarbes comunicando la noticia de haber estallado en Lourdes un terrible incendio.

El despacho no contiene detalles del siniestro, pero se sabe que hay bastantes víctimas, por lo cual la noticia ha causado profunda emoción.

También se dice que se han originado grandes pérdidas materiales.

Prelados de viaje

Vigo 30.—Hoy han estado en Vigo el Nuncio y el Cardenal Sr. Martín Herrera, Arzobispo de Santiago.

Ambos pasaron el día de ayer en el castillo de Mos, con el marqués de la Vega de Armijo.

El Nuncio ha marchado hoy a Madrid. El Cardenal ha regresado a Santiago.

Ha llegado a Mondariz el Obispo de Salamanca.

Hoy era esperado en la residencia de los jesuitas el Obispo de Palencia.

Seguro del viajero en Francia

El gobierno francés ha adoptado en los ferrocarriles del Estado el sistema del seguro de los viajeros.

El pasajero que adquiere un billete de un sueldo tendrá derecho a una indemnización en caso de muerte por un accidente en el tren o dentro del recinto de la Compañía, de 10.000 francos a sus herederos, en caso de una herida de resultados permanentes, a una indemnización de 2.500 a 5.000 francos, y en caso de un accidente de menos importancia, a un sueldo de cinco francos diarios mientras el herido, a causa del mismo, no pueda trabajar.

Cada viajero podrá adquirir los billetes que quiera mientras no pasea de diez.

El crédito agrícola

Por la sección contenciosa del Banco Hipotecario se estudia la forma en que podría ser aplicada la actividad de dicho establecimiento al crédito agrícola, teniendo en cuenta su régimen estatutario, la legislación hipotecaria, el Código civil y la ley sobre Sindicatos agrícolas.

Cuando esté terminado el estudio se dará cuenta de su resultado al ministerio de Agricultura.

ASUNTOS MUNICIPALES

Vacunación gratuita

Desde el día 1.º de Agosto próximo se reanuda en las Casas de Socorro el servicio de vacunación a domicilio.

Pueden utilizar gratuitamente dicho servicio todas las personas que lo soliciten, cualquiera que sea su posición social, avisando con anticipación a la Casa de Socorro de su distrito respectivo.

Los pobres que sean vacunados recibirán un bono de 25 céntimos de peseta, que percibirán en la Tesorería municipal.

Las lápidas en los cementerios

El alcalde ha ordenado al administrador de Propiedades, Rentas y Arbitrios del Ayuntamiento dirija oficios a los presidentes de las Sacramentales, concediéndoles un plazo de quince días para que durante el mismo puedan colocar en sus cementerios, libres de derechos, cuantas lápidas y cruces estimen convenientes.

Transecrido el plazo antes citado, se cobrarán los arbitrios acordados por la colocación de los mencionados objetos.

En esta noticia hay alguna confusión que convendría aclarar.

A los que hayan pagado ya el arbitrio, se les devolverá su importe.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra

Reales decretos de personal. Real decreto autorizando al ministro de la Guerra para organizar un regimiento de Telégrafos con arreglo al adjunto presupuesto.

Hacienda

Real decreto autorizando al director de las Minas de Almadén para que, por gestión directa, contrate la adquisición o instalación en dicho establecimiento de cuatro hornos sistema Cornak-Spirek.

Otro nombrando a D. Valentín Cenón del Alisal y a D. Juan Blas Sitges para formar parte de la Junta oficial para la reforma de la legislación de minas.

Otro nombrando a D. Justo Aznar, don Luis Adaro y D. Plácido Allende para formar parte de la referida Junta.

Gobernación

Dando conocimiento de las invasiones de cólera ocurridas en Alejandría, así como algunos casos de peste bubónica.

Instrucción pública

Disponiendo que se anuncie a oposición entre auxiliares la cátedra de Cultura y Zootecnia, Derecho veterinario y Policía sanitaria, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Idem a oposición libre entre doctores la cátedra de Medicina legal y toxicología, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Idem a oposición entre auxiliares la cátedra de Anatomía topográfica, vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz, correspondiente a la Universidad de Sevilla.

Idem a oposición libre entre doctores la cátedra de Técnica micrográfica e Histología vegetal y animal de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Idem a oposición entre auxiliares la cátedra de clínica de Obstetricia y Ginecología, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

Agricultura

Nombrando para formar parte de la Junta para la reforma de la legislación de Minas, a D. Adolfo Basabe y D. Rogelio Inchaurreta.

Reales decretos resolutorios de expedientes relativos a expropiación de varios terrenos por causa de utilidad pública.

Otra declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Badajoz.

Pago a las Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la dirección general de Clases pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de Agosto de 1903

Montepío militar, de la R a la Z.—Montepío civil, de la R a la Z de las nóminas de la Península.—Montepío militar.—Montepío civil.—Jubilados.—Cesantes.—Retirados de las provisionales de Ultramar.

Día 2

Capitanes.—Plana mayor de Jefes.—Tropa.—Montepío civil, de la E a la L de las nóminas de la Península.

Día 3

Montepío militar, de la A a la E.—Montepío civil, de la A a la D.—Coroneles.—Tenientes coroneles de las nóminas de la Península.

Día 4

Montepío militar, de la F a la L.—Comandantes.—Jubilados de las nóminas de la Península.

Día 5

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la M a la Q.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Cesantes.—Exclaustrados.—Secuestros.—Remuneratorias de las nóminas de la Península.

Día 6

Montepío militar, de la R a la Q.—Montepío civil, de la R a la Q.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Cesantes.—Exclaustrados.—Secuestros.—Remuneratorias de las nóminas de la Península.

Nota.—En los días 7 y 8 se verificará el pago de las nóminas de haberes de altas, supervivencias, residentes en el extranjero, y todas las nóminas sin distinción, y el 9 las de retenciones.

Lotería Nacional

Sorteo verificado hoy PREMIOS MAYORES. Table with columns: Núms., Premios, Puestos. Rows include Madrid, Alicante, Bilbao, Barcelona, Coruña, Alicante, and various amounts like 100,000, 40,000, 20,000, etc.

NOTICIAS

Anteojos Roca Precisión

Únicos que conservan y mejoran la vista, aprobados por los mejores doctores y oculistas. Como garantía se dan a prueba, y no siendo satisfactorios a la vista, se devuelve el dinero que expone Mr. J. Dubosc, acreditado óptico establecido en esta corte, hace 30 años para más detalles, pídase el Catálogo, que se da gratis.

No dejar de visitar este establecimiento, donde encontrarán las novedades del día, Arenal, 19 y 21.

Recomendamos la casa de Rubio, para novedades en coronas y flores. Concepción Jerónima, 3, entresuelo. No equivocarse con ninguna otra.

El Liberal en Murcia

Nuestro colega «El Liberal» publica desde ayer una nueva edición en Murcia, a la que deseamos próspera vida.

Rectificación

Según manifiesta el teniente de alcalde del distrito de la Latina, D. Enrique Fraile, la indisposición sufrida por Francisco Holaga, inquilino de la casa número 15 de la calle de San Isidro, no fué, como se dijo, una grave intoxicación producida por leche en malas condiciones, sino un cólico ocasionado por un vaso de café que tomó en la Puerta del Sol.

Maestros de escuela alemanes. Telegrafan de Cádiz que ha fundado el vapor alemán «Pemanía», que trae a bordo una expedición de turistas.

Estos, en número de 81, son en su mayoría profesores de instrucción pública de Alemania.

Los alemanes han recorrido la ciudad, haciendo numerosas compras.

En el tren mixto han salido para Sevilla, desde donde irán a Granada y a Málaga.

Billete falso

En una carbonería establecida en la calle de las Dos Hermanas, se presentó ayer un caballero acompañado de una niña como de seis años, rogando a la dueña le mandara a su casa una arroba de carbón.

Se cobró el importe del carbón.

Al ver el billete la niña dijo a su papá no cambiara, pues su mamá tenía en casa dinero suelto y pagaría al hombre que llevara el carbón.

El individuo, sin embargo, se obstinó en que le cambiaran el billete.

Hízolo así la dueña, yendo poco después el mozo a llevar el carbón, encontrándose con que en la casa en cuestión no necesitaban combustible.

Suspecho entonces la dueña, y ajándose en el billete vio que era falso.

Ocurriérase a avisar a los carboneros de las inmediaciones para que anduvieran con cuidado; pero ya era tarde, pues a la mayoría les había pasado por el propio, coincidiendo las señas del expendedor del billete con las que dió la perjudicada.

Juegos florales en Astorga. El día 27 del próximo mes de Agosto se celebrará en Astorga la fiesta de los Juegos florales, organizada por el Casino de esta población.

Para los nueve temas del concurso, literarios y científicos, se han presentado en total 108 trabajos.

La mayoría de los premios consiste en cantidades en metálico.

Será mantenedor de la fiesta el orador republicano D. Emilio Menéndez Pallares.

Fiestas en Chamberí

La comisión de Festejos de este barrio ha organizado una «kermesse» que en beneficio de los pobres de aquel distrito se celebrará los días 2, 3, 4 y 5 de Agosto, en el solar de la calle de Santa Engracia, números 40 y 42.

En la tómbola figuran muchos objetos de gusto y valor.

Hay regalos de los Principes de Asturias y de la Infanta doña Isabel.

Balés de sociedad y fuegos artificiales alternarán con la tómbola.

El último día se rifará un manó de Manila.

Los puestos de refrescos, flores, horchatería y demás, serán servidos por señoritas que se han prestado a ello gustosas en obsequio de los pobres.

Calendario del Escelástico. Se ha publicado la primera edición del «Calendario español para 1903», por Escelástico.

Este calendario es en extremo interesante, pues contiene la predicción del tiempo hecha por el sucesor de Noherlesoom, teniendo en cuenta los datos meteorológicos

recogidos directamente y por los más importantes Observatorios.

El calendario está arreglado para la Península, Portugal, Baleares, costa de África y mediodía de Francia.

Riña

En una taberna establecida en el núm. 30 de la calle de Serrano riñeron dos sujetos, uno de los cuales resultó con fuerte compunción visceral.

El agresor fué detenido.

Intento de suicidio

En su domicilio, calle de Puencarral, número 35, tienda, trató de suicidarse anoche infiriéndose una herida en el cuello con una navaja, Manuel Riesco Arduro.

Este fué curado en su domicilio por el médico de guardia de la Casa de Socorro correspondiente.

Viaje de recreo a Portugal

El día 12 del próximo mes de Agosto saldrá de la estación de las Delicias un tren especial de recreo con destino a Oporto, Espinho y Granja.

Los precios de los billetes de ida y vuelta son de pesetas 27 en segunda clase, y pesetas 18 en tercera clase, y serán valederos por doce días, con el fin de que puedan tomarse bañes de mar en aquellas playas, tan favorecidas por los españoles.

Transportes

Las Palmas 29.—Ha llegado el vapor correo de la Compañía Trasatlántica «Montserrat».

Se espera que lleguen, procedentes del África del Sur, 10 transportes con repatriados ingleses.

La temperatura es benigna en toda la isla.

Un rumor

Por la prensa asturiana ha circulado la noticia de que no sería difícil que S. M. el Rey adquiriera terrenos en un puerto de mar de aquella costa, con objeto de construir un palacio de verano de índole parecida al que posee su augusta madre en San Sebastián.

El cólera y la peste bubónica en Egipto. La «Gaceta» publica hoy un aviso de la Dirección general de Sanidad anunciando que, según comunica a dicho centro el cónsul de España en Alejandría, desde el día 15 al 18 del actual han ocurrido en el interior de Egipto 96 invasiones de cólera, seguidas de 50 defunciones.

También continúan registrándose algunos casos de peste bubónica en Alejandría.

EL ECIPSE TOTAL DE SOL del 30 de Agosto de 1903

Merecerá ciertamente figurar entre las fechas memorables la señalada en el epígrafe que antecede, por ocurrir a la sazón un eclipse total de sol que ha de revestir extraordinaria importancia: en primer lugar, por la duración de la momentánea noche que ha de acompañarle, medio minuto mayor que la de igual fenómeno del 18 de Julio de 1860; y en segundo, y muy especialmente para España, por ser el último cuya totalidad podrá observarse en nuestro territorio en el transcurso de algunos siglos; siendo lógico, por lo tanto, prever que aquí se dará cita en aquella fecha el mundo sabio para continuar el estudio de las luminosas atmósferas que circueyan el astro del día.

El primer punto de la tierra alcanzado por el cono de sombra de nuestro satélite se halla situado al Sur del Canadá, y desde allí pasa sobre el Labrador, atraviesa el Atlántico, invade nuestra Península por el Cabo Prior, sale por la costa de Levante comprendida entre Valencia y el golfo de San Jorge, sigue luego por las islas Columbretes y Baleares, Túnez y el Egipto, y abandona, en fin, el planeta en la Arabia oriental. En esta larga trayectoria resulta ser España el país más favorecido, por la mayor duración y la hora favorable de la totalidad; corriendo la sombra sobre su suelo con una velocidad de 2.560 kilómetros por hora, ó sea «treinta y dos» veces mayor que la que lleva el tren rápido entre París y Orleans. El ancho de la zona es de 100 kilómetros en la costa del Cantábrico, y de 200 kilómetros en la del Mediterráneo. — José J. Landérecer.

EDICION DE LA NOCHE

San Sebastián

El «Rio de la Plata».— Salida del tren real.— El Rey y los Principes de Asturias.— Firma de hoy

San Sebastián 31.—En la mañana de hoy ha fundado en este puerto el crucero «Rio de la Plata», que será la capitana de la escuadrilla formada para el viaje del Rey. Su comandante ha conferenciado con el ministro de Marina, duque de Veragua.

Ha marchado el tren real, conduciendo a la Reina viuda, Infanta Teresa, Rey y Principes de Asturias. Los últimos acompañan a las augustas viajeras hasta Irún. El vecindario las ha tributado cariñosas despedidas.

El regimiento de Sicilia ha hecho los honores en la estación. Muchas señoras agitaron sus pañuelos al pensarse en marcha el tren.

El Rey y los Principes regresarán a las cuatro de la tarde y se embarcarán en el «Giralda», que zarpará a las ocho de la noche para Gijón.

El Rey ha firmado un decreto disponiendo que el ingreso en el cuerpo jurídico de la Armada sea por oposición.— Fabra.

Más detalles.— Despedida cariñosa.— En Irún.— Regreso a San Sebastián.

San Sebastián 31 (4 t.) A las diez y media salieron de Miramar en coches el Rey, la Reina, los Principes de Asturias y la Infanta María Teresa.

En la estación se hallaban para despedir a la Real Familia los ministros de Estado y Marina, el Sr. Mellado, el general Polavieja, las autoridades y distinguida representación de la colonia veraniega.

El salón de la estación se hallaba adornado. En el andén hacía los honores una compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música.

El alcalde ofreció a las augustas damas preciosos ramos de flores.

Los Reyes hablaron desde la ventanilla del coche que ocupaban con varias personas.

El Rey dió orden de que cesaran de tocar la Marcha Real, y dispuso que los soldados desanzaran armas.

Al salir el tren fueron vitoreados los Reyes, agitando los pañuelos el público, contestando a los saludos los regios viajeros.

Hasta Irún acompañaron a la Reina el Rey, los Principes de Asturias, el duque de Sotomayor, el general Pacheco, intendente Sr. Moreno y gobernador civil.

El recibimiento que la Real Familia ha tenido en Irún ha sido entusiasta.

En la estación se hallaban las autoridades, los eximios Sres. Gullón y Ugarte, general Muñoz Vaygas y muchas personas, que aclamaron a los Reyes.

Pocos momentos después salió el tren de Francia, donde marchaban la Reina y la Infanta María Teresa.

La Reina, al despedirse del Rey, le abrazó llorando. S. M. mostrós sereno.

La Princesa regresó en coche a San Sebastián.

El Rey y el Príncipe de Asturias esperaron el tren de Hondaya para regresar, almorzando en el vagón.— Mencheta.

y buscar la solución de los nuevos problemas que al asunto se contraen.

El autor de estas líneas ha calculado por el método de Hansen las principales fases del eclipse, exponiendo los resultados en «La Ilustración Española y Americana» de 15 de Junio próximo pasado, y más ampliamente en la revista alemana «Astronomische Nachrichten» de 8 de Julio, y cree que no ha de ser inoportuno ofrecer aquí un somero resumen del mentado trabajo, en lo que hace relación a la capital del Principado, por ocupar ésta una posición tan próxima a la zona de totalidad, que también en ella ha de notarse acentuada obscuridad cuando el cono de sombra de la Luna se proyecte sobre las islas Columbretes. Las principales circunstancias para Barcelona, calculadas con la rigurosa exactitud que el método empleado permite, serán las siguientes, expresándose las horas en «tiempo medio local, contado a la manera habitual»:

Principio del eclipse... 12 h 7 m 8 s. Máxima fase... 1 28 33. Fin del eclipse... 2 49 10.

Valor de la máxima fase—0,976, tomando como unidad el diámetro del disco solar; por manera que a 1 h 28 m y 83 s quedará tan solo visible un filete luminoso semicircular, cuyo ancho medirá veinticuatro milésimas de la expresada unidad.

Como es tan considerable la parte de sol eclipsada, puede verse que quedará visible la corona ó atmósfera exterior del astro, cuya forma fincía en concomitancia con los máximos y mínimos de manchas, y ofrecerá, por lo tanto, en este eclipse un aspecto uniforme de rayos divergentes, más pronunciados en dos sentidos perpendiculares. Será sobre todo visible en el lado opuesto al filete luminoso antes mencionado, ó sea sensiblemente hacia la parte inferior del disco negro de nuestro satélite.

El primer contacto de la Luna con el disco solar se verificará en un punto del borde de éste que dista 89° de su vértice superior, hacia la derecha, y el último en un punto que dista 83° del mismo borde, hacia la izquierda. Si mentalmente se hacen pasar por el centro de aquel disco dos rectas perpendiculares, una de ellas en sentido vertical, el primer contacto viene a resultar sensiblemente en el extremo de la derecha de la recta horizontal, y el último en el extremo opuesto. Estos datos, singularmente al primero, son muy útiles, pues permiten a simple vista conocer de antemano el punto del borde del disco solar sobre el cual hay que fijar la atención, en espera de verlo

Fue curado en la Casa de Socorro de la Inclusa.

La insurrección de Haití

Cabo Haitiano 31.—Las tropas de la capital han sido derrotadas por los insurrectos.

La salud en San Sebastián

San Sebastián 31.—Enfermos existentes, 50.—Invasiones, 4.—Alas, 2.—Quedan 52.—Defunciones, 4, de enfermedades comunes.

BODA

En la iglesia parroquial de San Jerónimo se ha celebrado esta mañana el matrimonio de la bellísima señorita Carmen Gony y Beranger con el distinguido joven D. Emilio Suárez y Gavina.

Apadrinaron la boda la señora doña María Beranger de Gony, madre de la novia, que lucía elegante toilette, y el teniente coronel de Estado Mayor, marqués de la Rivera, hermano político del novio.

Terminada la ceremonia, las numerosas y distinguidas personas que á ella concurrieron, fueron obsequiadas en casa de los señores de Gony con un espléndido lunch.

El ministro de Agricultura

(De nuestro corresponsal)

Llegada á Gijón.—Preparativos para recibir al Rey.—Programa de mañana.—Personas notables.

Gijón 31 (1145 mañana). Ha llegado á esta población el ministro de Agricultura Sr. Suárez Inclán.

El alcalde inspecciona los últimos preparativos para el recibimiento del Rey.

El señor marqués del Vadillo ha regresado de Gaitica, y se propone ir á

cente), García Tuñón, Longoria y Agüera.

La renovación de la Triplice

Cláusulas suprimidas. París 31.—Con ocasión de la renovación de la Triple Alianza, los periódicos austriacos y alemanes han descubierto dos de las condiciones del primitivo tratado, que han desaparecido, según parece, al ser renovado.

Según la primera, en caso de una guerra franco-alemana Italia debería enviar dos divisiones de su ejército á la frontera del Rin.

Según la segunda, en caso de una guerra austro-rusa Italia enviaría sus tropas sobre el Pruth.

Un importante periódico alemán hace constar que aunque semejantes compromisos hayan desaparecido en el tratado renovado, siempre demostrarán cuáles eran los sentimientos de Italia para con Francia y Rusia, naciones con las que hoy sostiene tan amistosas relaciones.—Fabra.

El rey Eduardo

Signe la mejoría

Londres 31.—El parte de los médicos que asisten al rey Eduardo hace constar que éste hace rápidos progresos en su convalecencia, y que su estado nada deja que desear.—Fabra.

EL PIMENTON EN MURCIA

(TELEGRAMA OFICIAL)

Murcia 31.—Cosecheros, especuladores y exportadores de pimiento en Murcia protestan de la falsa manifestación hecha en Jaraiz por adicionarse el aceite al pimiento en dicho punto, probándolo con partida detenida estación Murcia, procedente Jaraiz, que contiene 10 por 100 aceite.

José Francés.—Martínez y Compañía.—(Siguen las firmas).

FRANCISCO JOSÉ Y LA REINA CRISTINA

Visita anunciada

Viena 31.—Durante la estancia de la Reina madre doña Cristina en Baden, cerca de esta capital, el Emperador dejará su residencia veraniega de Ischl para hacerle una visita.—Fabra

FIESTAS EN VALENCIA

Batalla de flores

Valencia 31 (550 tarde). Desde las primeras horas de la mañana el cielo comenzó á nublar, cayendo algunas gotas acompañadas de truenos y relámpagos.

También por la celebración de la batalla de flores; pero aunque el cielo continúa encapotado, manteniéndose sin llover, se ha celebrado este número de los festejos con gran lucimiento.

En la batalla han tomado parte numerosas carrozas adornadas con mucho gusto. Ha habido algunas verdaderamente notables. En todas las carrozas iban elegantes señoritas, que tomaron parte en la batalla de flores con gran ardor y entusiasmo.

La fiesta continúa con extraordinaria animación.—Mencheta.

Final de la batalla de flores.—Un chaparrón.

Valencia 31 (850 L). En este momento cae un fuerte chaparrón, desluciendo la batalla de flores. El público se ha dispersado. La mayoría de los carruajes se ha retirado también precipitadamente.—Mencheta.

El señor marqués del Vadillo ha regresado de Gaitica, y se propone ir á

Pamplona dentro de unos días, con objeto de estar allí para cuando el Rey haga su visita á dicha capital.

EL DRAMA

de la calle de Fuencarral. Esta mañana, á las ocho y media, se personó el Juzgado del Hospicio en la Cárcel de Mujeres, á donde había sido conducido en un coche Garreta, procediendo á celebrar un cargo con Cecilia.

Dicho cargo no dió resultado alguno. Por la tarde volvió el juzgado á la Cárcel Modelo, con objeto de ampliar las declaraciones de los detenidos.

A las seis y media se trasladó á la Cárcel de Mujeres, donde continuaba á las siete.

Balance del día

Per-separado publicamos noticia detallada de la afectuosa despedida tributada en San Sebastián á la Reina y á la Infanta María Teresa al emprender su viaje al extranjero.

Como ya se había anunciado, el Rey y los Principes de Asturias acompañaron á las augustas viajeras hasta Irún, embarcándose, al regresar á San Sebastián, en el Giralda, que esta noche, á las ocho, ha salido para Gijón.

Según el telegrama de Gijón de nuestro corresponsal que por separado publicamos, el Rey desembarcará mañana, á las once, en dicho puerto, donde se ultimán los preparativos para el recibimiento de las reales personas.

No se han cotizado hoy francos á la vista.

Las operaciones realizadas—á noventa días—muestran tendencia á la baja, puesto que se han hecho á 35/60, siendo así que ayer al contado quedaron á 37/10.

Puntillas y bordados

ALMACEN: Puntejes, 1 bis

CHARADA

Solución á la charada anterior

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 31 DE JULIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns for 'Ultimos precios', 'Día 30', 'Día 31', and 'Diferen.'. Rows include '4 0/0 interior', '5 0/0 interior', '5 0/0 amortizab.', 'Bancos y Socied.', 'Acciones B. España', 'Cédulas Id. 5 0/0', 'Cédulas Id. 4 0/0', 'Banco España', 'Ac. C. de Tabacos', 'Soc. Elect. Chamberi', 'Elet. Mediodía', 'Norte España, 1.ª ser', '4 0/0 interior', 'Id. fin mes', 'Id. fin próximo', '5 0/0 amortizab.', 'Id. en carpetas', 'Banco de España', 'Compañía de Tabacos', 'Cambios sobre el extranjero', 'PARIS', 'LONDRES', 'Después de la Bolsa', 'Cierre', 'Londres 31', 'Bolsa de Barcelona', 'Barcelona 31', 'Interior', 'Nortes', 'Orenses', 'Colonial', 'Mercantil', 'Ardis'.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 23° sobre 0. A las doce de la tarde, 33° sobre 0. A las cuatro, 31° sobre 0. La máxima fué de 36° sobre 0. La mínima de 21° sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable.

CULTOS

Santo de mañana.—San Pedro Advíncula; San Eusebio, Obispo; Santos Félix, Justino y siete macabeos, mártires, y Santos Fe, Esperanza y Caridad, mártires.

(Desde las primeras vísperas de hoy hasta ponerse el sol de mañana, puede ganarse el Jubileo de la Porciúncula tantas veces cuantas se visite una iglesia de la orden de San Francisco, servida por religiosos ó religiosas de la misma orden, rogando á Dios por la intención de Su Santidad y estando confesados y comulgados ó con intención de hacerlo.—Las primeras vísperas se entienden á las dos de la tarde.)

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el santuario del Perpetuo Socorro, donde continúa el triduo á San Alfonso María de Ligorio; á las diez habrá misa cantada, y por la tarde, á las seis, predicará un P. Redentorista.

En Santo Domingo el Real continúa la novena á su Titular y predicará un padre dominico.

En Santa Catalina de Sena Id., rezándose á las seis, después del rosario.

En San Millán continúa la novena á San Cayetano, predicando á las siete D. Ramón Ollala.

En la iglesia de las Comendadoras de Santiago termina la novena á su Titular, y por la tarde, después del rosario, predicará don Ramón Plaza.

En la iglesia Pontificia principia el triduo á San Alfonso María de Ligorio, predicando un P. Redentorista.

En San Francisco el Grande solemnemente vísperas de Nuestra Señora de los Angeles.

En la parroquia del Salvador y San Nicolás, Jerónimas del Corpus Christi y San Fermín, Via-Cruces al anochecer.

En Jesús misa cantada á las diez y por la tarde ejercicios con sermón que predicará un P. Capuchino.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—14.ª función.—(2.ª serie).—Gieconda.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras.

Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.—A las 9.—Enseñanza libre.—A las 10.—Los figurines.—A las 11.—San Juan de Luz.—A las 12.—Las grandes cortesanas.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro.—Entrada por el Salón del Prado).—Secciones de hora en hora.—Únicas y exclusivas películas cinematográficas completas de las fiestas de la coronación de S. M. el Rey, impresionadas en Madrid por Mr. Leo Lefevre, reveladas en París y New York, probadas ante el embajador de París Sr. León y Castillo y estrenadas en Palacio ante S. M. y A. A. RR.

Butaca, 50 céntimos. Entrada general, 30 id.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado.—Gran éxito del diálogo «El placer de un artista» por Susana Aura.—El jardinero.—Completas francesas y españolas.—Bailes españoles por las señoritas Imperio, Bernardas Giralda y Martini.

LABERINTO de los cascabeles.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

trand, después que hubo partido el marqués,—si hicisteis bien en dejarme llevar la carta. La señorita se pinta sola para arreglar las situaciones desesperadas; ha pensado, ha querido, ha escrito, ha hablado, y todo se acabó. Es un poco ligera, pero como ella no hay otra.

No había otra, en efecto. Cesarina no era profunda en sus astucias ni en sus crueldades; pero era fecunda en recursos y hábil para emplearlos. Penetrábase del papel que quería representar y de todas las emociones que expresaba, y creía salvar á los otros arrojándolos al fondo para quedarse ella en la superficie.

Como vemos, seguía siendo dueña de la situación; había arrastrado á su padre á aceptar de nuevo al marqués; había paralizado la venganza de éste; me había hecho á mí ceder en mi resistencia, y no le restaba más que vencer la de Pablo. Todas las fuerzas de su voluntad se reconcentraban para llegar á este punto.

—¿Qué cuentas hacer?—le dije.—¿vas á provocar de nuevo los malos resultados de tus primeros pasos?

—He hecho una prueba—repuso—y me ha salido mal; ensayaré otra, no sé cuál, pero esperaré la ocasión, que se presentará, no lo dudo. La casualidad es el socorro imprevisto de la voluntad que aguarda una ocasión para aprovecharla.

Esta fatal ocasión llegó, en efecto, pero en medio de circunstancias muy complicadas.

Margarita no había ocultado á Pablo la visita de Cesarina y le había descrito bastante bien la persona para que aquel la reconociese al punto. Me pidió informes y le confesé la verdad; lo supo todo, pero nos cuidamos bien de hablar

delante de Margarita, cuyos celos se hubieran encendido.

Pablo se mostró entonces delicado, reservado en extremo, y se refra cuando yo le interpelaba directamente. Por fin una tarde que me acompañaba á paseo le dije que me respondería una vez por todas.

—¿No lo he hecho ya?—me dijo.—¿Por qué es suponer que he variado de voluntad ó de sentimientos?

—Porque las circunstancias cambian, porque no eres enteramente dichoso con Margarita y no estás ligado á ella con un lazo indisoluble; su suerte y la de su hijo están aseguradas, y no tienes por qué sacrificar á una mujer que no amas el brillante porvenir que otra te ofrece.

—Tú, vos desconocéis el sentido de la palabra amar. Amo á Margarita como amo á mi hijo; primero, porque me ha dado ese niño, y después, porque es una niña á su vez. La amo con esa indulgencia tierna que no da las violentas emociones del amor romántico, pero satisface los corazones honrados. Esas pasiones violentas, necesarias en otro, no son precisas en mí; mis nervios están siempre tranquilos, mi cerebro no es romántico, y mi idea no es una quimera como en la mayor parte de los hombres. Para mí, el encanto de una mujer no consiste en las excentricidades de una voluntad firme, sino en el abandono generoso de su fuerza. La dicha completa no existe en el mundo. Yo he tomado la que estaba á mi alcance; la he adoptado á mi gusto, cuento con conservarla, y desafío á Mlle. Dietrich á que me persuada de que ella me la ofreciera más completa. Si á pesar de eso lograse hacer vacilar mi resistencia, sabría resistir á la tentación; y si me veía en peligro, tomaría un gran partido: me casaría con Margarita.

—¿Qué padre mio? habla; mira que me vuelves loco.

—Tranquilízate, hija mía; yo soy joven aún y en materias de honor un hombre vale tanto como otro. Yo haría mal en quejarme de tu conducta cuando no he sabido imponer mi autoridad para guiarte á la prudencia; fuerza es aceptar hoy las consecuencias de mi condescendencia contigo y las acepto.

Desprendiéndose dulcemente de los brazos de su hija y salió.

impedirle la elección de marido, y como esa elección está en su derecho, estoy yo aquí para hacerosla respetar. Vos sabéis que yo he lamentado sinceramente no veros unido á ella; pero hoy no lo lamento al veros faltar de un modo tan palpable á la dignidad, y os declaro que no variaré de este propósito aunque me ataquéis con escusas ó con amenazas.

—No oiréis de mí ni lo uno ni lo otro, replicó el marqués;—me retiro á mi casa, y en ella espero las órdenes que os plazca darme.

—Muy bien—exclamó Cesarina en cuanto salió el marqués;—al fin has hecho respetar á tu hija.

—¡Desgraciada!—exclamé yo vivamente,—nunca piensas más que en tí; ¿no comprendes que el término de esa explicación es un duelo, y que tu locura coloca á tu padre enfrente de una espada sostenida por un hombre ofendido por tí?

Cesarina palideció y arrojándose al cuello de su padre dijo:

—Eso no es verdad; dime que no es verdad ó me muero.

—No, no es verdad,—repuso M. Dietrich.—Nuestra buena amiga exagera las situaciones. Si Mr. de la Rivonniere se atiene á lo dicho, ha terminado el incidente; si no...

—¿Qué, padre mio? habla; mira que me vuelves loco.

—Tranquilízate, hija mía; yo soy joven aún y en materias de honor un hombre vale tanto como otro. Yo haría mal en quejarme de tu conducta cuando no he sabido imponer mi autoridad para guiarte á la prudencia; fuerza es aceptar hoy las consecuencias de mi condescendencia contigo y las acepto.

Desprendiéndose dulcemente de los brazos de su hija y salió.

APARATOS DE EVAPORACION
Con Patente de Invencción número 14.678, por VEINTE años, expedida el 31 de Agosto de 1893, á MR. SAMUEL MORRIS LILLIE, de Filadelfia, Estados Unidos de América

PILDORAS del Dr. AYER

son las mejores purgantes Son puramente vegetales Son fáciles de tomar y de digerir SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarréglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Luzete al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros pудelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Latoría para fábricas de conservas.

Envasos de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Agosto saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é Isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 16 de Agosto saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE LUZON

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecções generales de las Vías digestivas. Papaina TROUETTE PERBET (Pepsina Vegetal) UNA CUINTA PARTE DE CADA COMIDA PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos. 15 diplomas de honor HAPRYNA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO. La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión. La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea. La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición. La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños. La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida. La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente. La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

VERDADEROS GRANOS de salud del Dr. Franch

Purgativos, depurativos y antisépticos, contra e estreñimiento y sus consecuencias; jaqueca, malestar y pesadez gástrica.—Sin cambiar sus costumbres disminúen la cantidad de alimentos, se toman con las comitas y despiertan el apetito.—Exíjase el rótulo en cuatro colores, impreso sobre las esjitas metálicas y sobre sus envoltorios.—Toda cajita de cartón u otra clase, no será más que una falsificación peligrosa.—Paris, far macia Leoy, 8, Rue de Cléry y en todas las buenas farmacias.

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros.—Capital social: 10.000.000 de pesetas.—Valores depositados en garantía: 12.000.000 de pesetas.—Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco Asturiano de Industria y Comercio y Banco de Gijón.—Seguros: incendios, marítimos, valores, vida y rentas vitales.

Delegación en Madrid: MAYOR, 33, primero

LOS TIROLESES,

Empresa anunciadora

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes.—Anuncios en teatros, veladas, meditaciones y sitios típicos.—Esquelas de defunción y aniversario. Piden se tarifas á las oficinas

Conde de Romanones

(axtes Barriennevo), núms. 7 y 9, entresuelo.

REGALIZ PECTORAL L. B. á base de alquitrán

La superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.—Precio de la caja: 3 reales en todas las farmacias.—Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la caja que rodea la caja.

Fábrica en Bayona: L. Le Beur

QUINTA EN VENTA O ALQUILER

A un KILOMETRO de PONTEVEDRA, con buena casa, cochera y extensa huerta con frutales, etc.—Informes: Sra. Bárbara, 7, dup.º B. centro derecha, de 3 á 5 de la tarde.

Jarabe de Gihert y srajes de Gihert

Curan los vómitos de la infancia. Productos vendidos, fuertemente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores: Argenteo, Maisons-Laffitte, Paris.

Linimento Gecan Para los caballos

Solo este precioso tópicum reemplaza al castoreo, y cura rápidamente y en pocos días las fístulas, lisiaduras, esquindos, alcañanes, moletas, separaciones, alifafes, sobrehueros, hinchazones, etc.—Revolutivo y resolutivo, mejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Gecan, 77a, rue St-Honoré, Paris.

LAS VERDADERAS PASTILLAS de las Agnes Fénelon de la VIGIEN

Se venden en cajas metálicas selladas que llevan por marca de la fábrica ABRENDADORA DE VIGIEN. Digesticiones difíciles. Males de Estómago

ESTACION DE BAÑOS

del 15 de Mayo hasta el 30 de Septiembre Baños, Duchas, Casino, Vestíb.

FOLLETIN DE EL CORREO

Al día siguiente, Cesarina entró en mi cuarto diciendo: Voy á salir. ¿Quieres venir conmigo? —Sin duda—la dije,—y no comprendía que quisieras salir sin mí, después de las circunstancias en que han colocado á tu padre. —No me riñas; he resuelto reparar mis faltas, cueste lo que cueste, y tú juzgarás. —¿A dónde vamos? —Te lo diré cuando hayamos salido. Se habían dado de autemano las órdenes al cochero por Bertrand. Bajamos todos los Campos Eliseos sin que Cesarina quisiera explicarse, y por fin, en la plaza de la Concordia, me dijo: —Vamos á comprar flores á la calle de las Tres Coronas, en casa de Lemichez. En efecto, nos apeamos en los jardines de este horticultor, donde Cesarina compró algunas plantas raras. A las tres miró su reloj, y á los pocos minutos vimos entrar al marqués de la Rivonniere. —He aquí precisamente á uno de mis amigos—dijo Cesarina al dependiente de la casa que nos acompañaba.—En su carruaje y en el mío nos llevaremos las plantas elegidas; que vayan trasladándolas, y vos en tanto hacéme la cuenta. Quiero pagarla en el acto. Estábamos en la estufa de las Camelias, y allí vino á reunirse con nosotras el marqués. —Gracias, amigo mío—dijo Cesarina tendiéndole la mano—habéis acudido á mi cita comprendiendo que yo no podía poner en presencia de mi padre hasta nueva orden. Sentáis en este banco; estamos aquí perfectamente para hablar. Marqués—añadió Cesarina—ha reflexionado sobre mi conducta, le he conde-

nado y quiero confesárselo á vos. Yo no os he engañado porque no os he tenido amor, no ocultándoos que tenía una aversión marcada por el matrimonio. Era sincera al decirlo, y creía que el amor á mi independencia no se apagaría nunca en mí, pero me engañé; la sociedad me ha enojado, me ha cansado mi libertad y he visto á un hombre que me ha agradado, un hombre con el que no me casaré quizá, que acaso no sabrá nunca que le amo, pero al que me es imposible dejar de amar. ¿Qué queréis que os diga? Me creía una mujer fuerte y soy una niña débil, tanto más débil cuanto que no creía en el amor que al atacarme me ha encontrado indefensa. Hoy me domina una pasión que me mata de vergüenza y de pesar, porque para colmo de desdichas no es correspondida. Si vos desahais una venganza, ya estáis satisfecho, porque estoy harto castigada; pero la falta es mía, sólo mía. No os he comprendido, os he juzgado mal, y hoy las faltas que vos cometéis son obra mía; yo os he exasperado, os he arrojado en una especie de delirio que hubiera podido evitar diciéndoos desde el primer día. —Amigo mío, soy muy desgraciada. ¡Tened piedad de mí! Al hablar así con una emoción que la hacía admirablemente hermosa, Cesarina se inclinaba como si fuera á caer á los pies del marqués, y éste, conmovido, fuera de sí, lo impidió, exclamando: —¿Qué hacéis? ¿Estáis loca? ¿Queréis matarme? ¿Qué exigis de mí? ¿A qué decirme que abrigáis una pasión, cuando yo os creía simplemente entregada á un nuevo capricho? ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¿qué exigis de mí? —Lo que vuestro corazón y vuestra conciencia os dictan—exclamó con vehemencia Cesarina, estrechando la mano

del marqués entre las suyas—quiero que me perdonéis mi ingratitud, mi silencio; quiero recordaros aquellas palabras cuando me dijisteis: «Confesad vuestro amor por otro y será vuestro amor»; porque entonces era vuestra caballerosidad quien hablaba. Yo no os comprendí, y mi castigo ha sido que me toméis por una niña caprichosa; que no me hayáis creído capaz de una pasión, descendiendo para convenceros á medios vergonzosos para los dos. Ahora que me veis tal cual soy, que me confieso víctima de una pasión y no de un capricho, sed generoso á vuestra vez; tratadme como á una hermana y no me déis el triste dolor de perder á mi mejor amigo en el instante que tengo necesidad de él. Susmiradas, sus apretones de mano acompañaban á estas palabras, y el marqués fué vencido. —Me matais—dijo—pero aún así beso la mano que me hiere. ¡Ah! conocéis vuestro imperio sobre mí? ¿Qué es lo que queréis? ¿Que vaya á echarme á los pies del ingrato que os desdicha y á suplicarle que os adore? —Dios mío, ¿quién trata de eso? ¡Si él llegase á adivinar mi pasión, me moriría de vergüenza! No; lo único de que trato es de que me aceptéis con este amor desdichado en el corazón, que me améis lo bastante para ir á pedir perdón á mi padre de las faltas que os atribuye; ha creído que queráis perderme con un escándalo. Decidle que tenéis derecho sobre mí; acúsadme, justificaos y dejadme reconciliados. No es difícil; mi pobre padre os ha querido tanto! ¡Es tan desgraciado por esta cuestión que ha tenido con vos! El marqués vacilaba en admitir ese segundo compromiso; pero Cesarina lloró tanto y tan bien, que el marqués

prometió aquella misma noche ir á disculparse, y fué en efecto. Cesarina me había exigido silencio respecto á esta entrevista tan hábilmente preparada, porque quería que el marqués se presentase como espontáneamente. Yo me negaba á engañar á M. Dietrich. —¿Aún te quejarás!—exclamó—pues creo que todo lo que he imaginado para preservar la vida de mi padre, debería pareceros sublime de abnegación, de sagacidad. Si hubiera seguido tus consejos, si me hubiera mantenido recogida en casa sin hacer lo que tú llamas imprudencias, el enojo de esos dos hombres hubiera sido de fatales consecuencias. Ahora, gracias á mí, se querrán más que nunca y podrás vivir tranquila respecto á tu sobrina. El marqués no es tan caballeroso como le he dicho, pues tiene accesos de tigre brjo su aire seductor; pero creo que logrará transformarse, y algún día me lo agradecerá. Cuando no se puede combatir á una fiera, se la engaña, se la encorcela. Cometi una falta el día en que perdí con él la paciencia, y es muy justo que la repare. M. Dietrich, sorprendido por la visita del marqués, aceptó sus excusas, su arrepentimiento con toda la efusión que había previsto Cesarina. El pobre marqués estaba pálido y en su rostro se leía la lucha que había tenido que soportar. Sin embargo, su condescendencia daba gran peso al juramento hecho de respetar la libertad de Cesarina y ser su amigo. M. Dietrich le abrazó, Cesarina estrechó su mano, y sentándose al piano tocó aquellas piezas que el marqués prefería. La sensibilidad de éste se desahogó, sus nervios se dilataron, y las lágrimas humedecieron sus párpados. —Ya veis, señorita—me dijo Ber-